
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

Θέμα: «Επιστολή του Δημάρχου Αστυπάλαιας για την άμεση αποκατάσταση στατικότητας 
του λιμένα Αγίου Ανδρέα» 

 

Ο βουλευτής Δωδεκανήσου Γάκης Δημήτριος, καταθέτει αναφορά προς τον κ. Υπουργό με θέμα: 

«Επιστολή του Δημάρχου Αστυπάλαιας για την άμεση αποκατάσταση στατικότητας του λιμένα Αγίου 

Ανδρέα».  

Ο Δήμαρχος Αστυπάλαιας, με σειρά επιστολών του προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών (ΥΜΕ) σημειώνει τεκμηριωμένα το πρόβλημα στατικότητας που 
εμφανίζει ο λιμένας Αγ. Ανδρέα λόγω των εκτεταμένων υποσκαφών που παρουσιάζει, και, με 
σχετικό αίτημά του ζητάει το αυτονόητο: Να ληφθούν ΑΜΕΣΑ μέτρα για να καταστεί ο λιμένας Αγ. 
Ανδρέα λειτουργικός και ασφαλής, να υπάρξουν λύσεις που να διασφαλίζουν την εύρυθμη 
λειτουργία των λιμένων της Αστυπάλαιας ώστε να μπορούν οι κάτοικοι καθώς και οι επισκέπτες 
του νησιού, αλλά και οι αλιείς, οι κτηνοτρόφοι, όλες οι μικρές επιχειρήσεις που χρησιμοποιούν τις 
υπηρεσίες των λιμένων της Αστυπάλαιας να μετακινούνται και να μεταφέρουν αγαθά 
απρόσκοπτα και με ασφάλεια. Τέλος, στην επιστολή του ο Δήμαρχος Αστυπάλαιας, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία των λιμένων στην καθημερινή λειτουργία της νήσου, ζητάει να μην 
υπάρξουν - εξαιτίας της καθυστέρησης των αρμόδιων υπηρεσιών του ΥΜΕ στην αποκατάσταση 
του λιμένα Αγ. Ανδρέα - επιπτώσεις στην κοινωνική και οικονομική ζωή του τόπου. 
Όπως χαρακτηριστικά σημειώνεται στην επιστολή του Δημάρχου Αστυπάλαιας, «λόγω της 
μεγάλης καθυστέρησης λήψης μέτρων η κατάσταση στον λιμένα Αγ. Ανδρέα έχει σαφώς 
επιδεινωθεί και είναι πλέον ορατός ο κίνδυνος κατάρρευσης μεγάλου τμήματος του προβλήτα.  
Αν η καθυστέρηση συνεχισθεί, το γεγονός αυτό θα σημάνει την κατάρρευση πολύ μεγάλου 
τμήματος του λιμανιού με αποτέλεσμα όχι μόνο την απαίτηση πολύ περισσότερων χρηματικών 
πόρων για την αποκατάσταση της λειτουργικότητας του, αλλά και τον αποκλεισμό του νησιού για 
πολύ μεγάλα διαστήματα και αρκετά χρόνια». 
 

Επισυνάπτεται το σχετικό υπόμνημα. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση σας και τις σχετικές ενέργειες του 

Υπουργείου για αποτελεσματική και οριστική επίλυση του θέματος. 

 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2023 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

 

Γάκης Δημήτριος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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